

南张街道

“大统战”助推民营企业大发展

本报济宁讯(通讯员 荆梦涵)今年以来,任城区南张街道坚持稳中求进、随事而制,让更多惠及民营企业的政策落实落地、见到实效,为民营经济的高质量发展鼓劲撑腰,引导民营企业在高质量发展中找准定位,进一步坚定发展信心,激发创新创造活力。

辖区食品企业众多,南张街道为企业解忧纾困,帮助企业破解发展难题,推动食品生产行业高质量发展。工作人员通过电话沟通、实地走访调研等形式与企业对接,了解帮扶企业经营状况、发展存在的问题、生产环节风险隐患等情况,指导企业落实“日管控、周排查、月调度”制度,及时消除风险隐患,同时加强食品安全法、食品生产通用卫生规范、预包装食品标签通则、预包装食品营养标签通则等法律法规宣传培训,充分利用风险隐患排查、日常监督检查等多种手段对食品生产者进行全面“把脉会诊”,针对发现的问题提出改进措施,推动企业建立完善食品安全风险防控管理机制,增强食品生产者质量管理水平和食品安全保障能力。

喻屯镇

开展尊老敬老志愿服务活动

本报济宁讯(通讯员 姬红)为弘扬尊老、敬老、爱老的中华民族传统美德,倡树美德健康新生活,近日,任城区喻屯镇胡屯村开展“信用+尊老爱老”志愿服务活动。

一大早,志愿者们就在小院里忙碌着,为了给村里的老年人做上一顿可口的饭菜,大家分工明确,忙得不亦乐乎。饭点儿还没到,大爷大娘们就结伴来到悦享小院等待就餐,老人们围坐在桌旁聊家常,传来阵阵笑声,一片热闹温馨的景象。在志愿者们精心筹备下,一碗碗热气腾腾的饭菜端上了老人们的餐桌。

此次活动不仅让老人们感受到了温暖和关怀,也极大地丰富了他们的精神文化生活,进一步彰显了胡屯村浓厚的孝善文化。下一步,喻屯镇胡屯村将继续开展“信用+尊老爱老”志愿服务活动,充分发挥悦享小院的作用,将美德信用与尊老爱老紧密融合,营造浓厚的尊老爱老社会氛围。

济阳街道

远离非法集资 拒绝高利诱惑

本报济宁讯(通讯员 张格 史善政)为加大防范非法集资宣传力度,提升人民群众风险防范意识,保障人民群众合法权益,近日,任城区济阳街道草桥社区社区水厂宿舍网格开展了以“远离非法集资 拒绝高利诱惑”为主题的宣传活动。

活动中,社区网格员通过现场讲解的形式向参与活动的居民群众普及相关法律法规和政策,并利用真实案例向居民介绍了非法集资的主要特征以及对社会的危害性。鼓励居民检举揭发非法集资、金融诈骗等行为,提醒广大居民在看到“高额回报”“快速致富”投资项目时不要被诱惑蒙蔽双眼,擦亮眼睛保持头脑清醒,提高防范意识,自觉树立正确的理财观念,远离和抵制非法集资。

唐口街道

警民恳谈会 谈出一家亲

本报济宁讯(通讯员 李朵)“请大家来,是想听听大家对唐口派出所有什么意见和建议,大家有啥说啥,不要拘束!”6月22日,任城区公安分局唐口派出所深入辖区邀请群众召开警民恳谈会。

唐口派出所秉承“群众需要在哪里,恳谈会就开到哪里”的工作理念,通过警民恳谈会主动走到群众身边,听取社情民意,进一步了解群众需求,不断提高群众的安全感、满意度。为了让辖区居民直观了解派出所工作,在恳谈过程中,派出所相关负责人还通报了近期各类警情,针对近期易发的诈骗类警情有针对地向参会的居民代表进行现场反诈预警和防范宣传,送上反诈防骗安全“大礼包”,向居民介绍了如何防范电信诈骗,并提出相应的防范对策,推荐居民扫描注册“国家反诈中心”App,不让电信诈骗有机可乘,让与会群众更加了解公安工作的同时又提高了电信诈骗防范意识。

南苑街道

公益“小”岗位 迸发大能量

本报济宁讯(通讯员 闫秀真 陈明明)近日,在任城区南苑街道水景园社区的各个角落,出现了一群忙碌而可爱的身影,他们是社区公益岗的工作人员。公益岗李红燕身着“红马甲”,正在清理乱张贴的小广告,面对高温酷暑,她的衣服早已打湿了好几轮。

像李红燕这样的公益岗人员,社区还有9名。他们充分发挥地熟、人熟、情况熟的优势,全身心投入到文明劝导、卫生整治、氛围营造等各项工作任务中。他们在张贴公益广告、引导文明行为规范的同时,深入小区、街巷一线巡逻巡查,通过“随手拍”“随处治”的方式,协助物业清理卫生死角、小广告,规范电动车停放摆放,为社区工作“添砖加瓦”。自公益岗上岗以来,在社区工作人员“帮带”下,各个公益岗人员积极适应工作需要,恪尽职守、勤勉尽责,穿梭在社区里的各个角落,身着“红马甲”的他们成为了一道亮丽的风景线。



近日,任城区阜桥街道浦清街社区联合退役军人服务站开展“信用+文明交通,安全出行”志愿服务活动。活动中,辖区党员、退役军人志愿者们身穿马甲,佩戴袖章,手拿宣传单,在辖区人流量、车流量比较大的路口,对非机动车驾驶员未佩戴头盔、车辆乱停乱放等不文明交通违法行为进行劝导,引导居民自觉遵守交通规则,确保道路交通井然有序。 通讯员 刘丹 摄

金城街道

党建引领信用赋能 助推基层治理“节节高”

■本报通讯员 张珂 师迪娜

今年以来,任城区金城街道坚持党建引领,坚持信用体系建设赋能城市基层治理,将提升服务能力作为社区抓基层党建引领基层治理工作重心,以信用体系建设为抓手,以信用小积分串联起基层治理全域服务力量。

党建引领

打造开放式党群服务阵地

“我们可以装电梯了,这辈子竟然能住上电梯房,太感谢金城街道和浣河社区的工作人员了!”居民李女士找到工作人员激动地说。针对社区为民服务事项,浣河社区党委整合社区服务资源、居民建议,打造居民“点单”、支部“接单”、党委“解题”、居民“评议”工作闭环。今年以来,社区党委围绕服务阵地建设,将社区党群服务中心80%的场所用于满足群众休闲娱乐需求,开设党员学习教育、老年人书法、未成年人托

育等项目,极大提升了辖区居民的获得感和幸福感。

金城街道围绕区委党建引领基层治理“1+10”工作部署,打造基层治理共同体,大力实施社区党群服务中心迭代升级工作部署,牵头实施社区党群服务中心标准化建设行动,坚持以“节约高效”“腾笼换鸟”原则推进社区党群服务中心体系化建设,持续推动社区基层治理能力和意识升级。街道大力推进实施社区工作者“定岗网格”,最大力量集聚社区服务居民场所,辖区16个社区党群服务中心全部实现70%以上的场所用于开展居民文化服务活动。

多级联动

提升党群服务集群效应

“我担任九九花园回迁区1号楼楼长3年了,很荣幸在退休后还能能为小区建设出一份力,通过我的坚持,带动多位退休老人担任小区业委会成员、信托制物业监督员、小区楼栋长。”宋广山说道。宋广山作为西孟

社区的一名普通党员,在退休后,积极参与小区事务、链接商户、开展公益活动,并在红帆驿站、小区党支部积极开展文化活动,受到了居民的一致称赞。

金城街道深入推进打造社区网格服务站集群,依托辖区党群服务中心、红帆驿站、小区党支部等党群服务阵地打造网格服务站135个,围绕党群阵地体系化建设、服务居民效能增益、拓展服务资源等方面开展15项行动,聚焦打造开放式党群服务中心,打造“室外+室内”“一老一小+”嵌入式服务场景满足居民需求,提供“四点半课堂”“就业培训”“剪纸手工”等服务项目,由社区两委成员、网格员、社区工作者主导,搭建“1+1+N”协商议事载体,引导居民积极参与社区治理,有效形成社区服务居民“15分钟便民圈”。

充电蓄能

组建专业化社区工作者队伍

“这是我第3次参加街道组织的社区工作者基层治理实务培训班,街道为我们搭建

了学习交流的平台,陈教授针对如何做好‘一老一小’群体服务,提供了很多新思路,感觉非常受用。”后刘社区党委委员田娟说。后刘社区党委坚持全员轮训、集中学习、交流分享、应用实践,针对社区“一老一小”两类群体,打造“针线坊”“剪爱”志愿服务项目,“红蜻蜓志愿服务队”“幼儿托育驿站”等为民生服务特色项目,提升了社区服务的针对性和有效性。

围绕党建引领基层治理重点任务,金城街道先后组织各社区党组织书记、社区两委成员赴杭州、苏州、武汉等地近距离学习先进社区服务经验,帮助社区工作者拓宽工作视野、更新学习服务理念。

深化社区党建引领基层治理“擂台比武”活动,通过示范创建、演讲解说、集中研讨等多种形式,推动社区工作者全面掌握基层治理工作事务。围绕基层党建、网格化治理等方面开展社区工作者实务训练营6期,通过实施社区工作者素质能力提升培训,街道社区两委成员、网格员考取社工证占比达到64%。

二十里铺街道

绘就信用“一点红” 点亮乡村“一抹绿”

本报济宁讯(通讯员 陈亚)为持续深化人居环境整治工作,不断提升乡村治理精细化水平,充分盘活闲置资源,建设共建共享宜居宜业和美绿色乡村,任城区二十里铺街道深入开展“信用+庭院整理”工作,经过“信用+”志愿者的努力,效果显著。

党委统筹,个人自愿。3月以来,街道党委确定整治15处乡村庭院的总目标,按照“党委统筹、支部引领、党员先行、群众参与”的原则,通过村党支部摸排和个人报名相结合的方式,选取15处闲置院落、独居老人院落、卫生较差的院落等确定为整治主体。

量力而为,志愿服务。各村确立整治院落后,以经济节约、整洁实用的原则,开展院落整理,积极动员“信用+”志愿者参与到院落整治中去,志愿者们以义务工的形式定期为独居老人打扫卫生、播种蔬菜;在空闲院落内,“信用+”志愿者们平整土地、播种果蔬种子、定期浇水,结出的果实赠予村内贫困老人和家庭,实现“不花钱”“办大事”。

服务群众,点绿乡村。本次庭院整理突出特色,紧贴群众需求,对于独居的老人突出“卫生整治”,于白村的汪奶奶笑着说:“‘信用+’志愿者们就像自己的孩子一样,每周都来帮助打扫卫生,把院子收拾得干净利落,在村里看到红马甲就知道是来搞卫生的。”在大屯村、聂庄村、钟海村等村庄,整治后的小院一片绿意,豆角的藤蔓越爬越高,西红柿的果实日渐变大,让人垂涎欲滴。

二十里铺街道“信用+”志愿者们通过3个月的辛勤劳动,将一个个荒废的院落变成了绿意盎然的生态小院,将凌乱的院落变成了干净整洁的舒适小院。

李营街道

社区“小”食堂 居民点赞多

■本报通讯员 李旋 张诚

随着社会老龄化程度的加深,社区老年人的用餐难题日益凸显,兴办社区食堂,可有效解决老年人特别是高龄独居、行动不便老年人“做饭难”“吃饭难”的问题,为其排忧解难。近年来,任城区李营街道培文社区聚焦老年人服务需求,探索实施“居家养老+社区食堂”的养老服务新模式,深化居家和社区养老服务,让更多居家老人享受到来自社会大家庭的温暖与关爱。

聚焦提升党建引领城市基层治理效能,李营街道以培文社区为试点,紧盯养老难点和服务堵点,建设高标准社区食堂,为社区65岁以上等不同年龄段的老年人及辖区居民提供多样化餐饮服务,同时充分发挥社区食堂的交流媒介作用,通过打造居家养老多功能社区食堂,满足老年人日益增长的养老服务需求,并根据老年人等不同群体的营养需求,每日制定科学合理的食谱,保障舌尖上的安全。以创新服务模式,拓宽服务项目,积极探索“社区食堂+居家养老服务”模式,通过线上、线下相结合的方式,提供线下就餐送餐、线上送餐服务。围绕老年人实际生活需求,利用社区食堂场所建设,因地制宜,延伸开展适合老年人日常养老需求的服务,为老年人提供理发、棋牌、观影等休闲娱乐服务内容,搭建交流平台,帮助他们建立社交网络、减轻孤独感,提升老年人的获得感、幸福感。

整合服务资源,建立长效机制。按照“社区吹哨、党员报到”的原则,积极吸纳党员、热心居民、新就业群体等社会力量主动到社区报到,组建红色先锋骑手服务队和助老爱老志愿服务队两支志愿服务队伍,为行动不便老人提供上门服务、送餐、助餐等服务,同时利用辖区医院、家政、按摩等资源,增设上门义诊、护理、按摩等服务,让老年人享受到足不出户的居家养老服务,全面激活群众自治力量。



近日,任城区古槐街道翰林街社区网格中心联合社区妇联、退役军人服务站开展“大家同参与 志愿共精彩”志愿服务宣讲活动。

近日,任城区古槐街道翰林街社区网格中心联合社区妇联、退役军人服务站开展“大家同参与 志愿共精彩”志愿服务宣讲活动。

活动现场,网格员引导大家共同学习了志愿服务的核心理念、基本原则、操作规范及流程,加深了志愿者们对权利和义务的认识。同时,网格员还针对如何提升服务质量和能力的问题,为志愿者们提供了宝贵的建议和指导。

■通讯员 时霞霞 摄



入夏以来,为切实做好关心关爱外卖快递小哥工作,任城区观音阁街道乐鑫社区网格中心开展“夏日送清凉 关爱暖人心”慰问新业态工作者志愿服务活动,为基层一线的外卖快递配送员送去消暑饮品。

■通讯员 郑楠 常秋 王明旭 摄

越河街道

贴心服务打造群众“家门口”的幸福

■本报通讯员 毕经宇

为满足居民多样化需求,倡树美德健康新生活,让辖区居民在“家门口”就能享受到贴心服务,任城区越河街道坚持以党建工作为统领,充分发挥网格化服务管理优势,聚集社区居民的急难愁盼,广泛开展志愿服务活动,做好“家门口”的服务,不断增强居民的获得感、幸福感、满足感。

积极开展居民议事活动。越河街道整合利用闲置场所资源,在7个社区40个网格打造了20处网格员会客厅,作为居民议事场所,所有网格员入驻网格员会客厅办公,打通服务群众“最后一公里”。各社区因地制宜,打造特色议

事品牌,邀请居民到网格员会客厅参与协商社区大小事务,形成“一社区一品牌”。如武胜桥社区每月召集居民进行“小院议事”,共同协商小区停车难、停车乱问题;西大寺社区推出“民情有约”“寺”事有解,有力推动居民矛盾纠纷就地化解;兴隆社区打造“民情有约”“5”来说,每月5日召集居民齐聚网格员会客厅,大家建言献策、畅所欲言。通过打造议事品牌,打造“有事大家议、众人议事”的良好氛围,推动社区治理成果共建共治共享,实现了“小事不出网格、一般事不出社区、大事不出街道”的良好局面。

打造“家门口”的幸福项目,关爱“一老一小”。越河街道创新谋划“幸福

10事”民生服务项目,扎实做好“一老一小”特殊困难群体关爱帮扶工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。针对“一老”,街道建设2处“幸福味道”爱心食堂和4个“为爱洗衣”爱心洗衣房,解决了空巢、独居老年人吃饭难、洗衣难的问题;推出“暖心家政”“义诊义检”服务,满足辖区老年人个人卫生需求;举办“集体生日”,提升老年人生活归属感和幸福感。针对“一小”,街道开设了雏鹰暑假班,为放假的儿童免费提供课外辅导、兴趣才艺指导、娱乐休闲等活动;开展“微心愿”计划,收集困难儿童“微心愿”并帮助其实现;开展心理疏导,组织心理咨询师定期上门为心理障碍儿童进行心理疏导服务。

仙营街道

“加减乘除”助力美德信用融入网络文明

本报济宁讯(通讯员 马晴)近年来,任城区仙营街道以济宁海能电子商务产业园为试点单位,坚持以党建引领,信用赋能,助力园区高质量发展,通过创新美德信用“加减乘除”,推动美德信用与网络文明深度融合、相互赋能,助力美德信用共融共建,赋能文明新风尚。

“加”保障,厚植美德信用营养沃土。以美德信用建设为切入点,线上,充分发挥园区直播电商企业和辖区网络名人辐射作用,通过开展网络文明宣讲、网络安全培训等方式,从理论宣传教育、网络文明深度阐释与网络阵地建设等方面加强网络美德信用建设;线下,以海能电商园党群服务中心为载体,将网络言行纳入美德信用积分管理制度,推动网上网下言行同责任、评价、奖惩相一致,实现网络文明“单向付出”为美德信用“双向循

环”,切实推进依法上网、文明上网、安全上网,合力共建清朗网络空间。

“减”难题,延伸美德信用发展触角。创新推出“九号议事”民主协商机制,规范发现问题、上报问题、解决问题、反馈问题等工作流程,畅通社情民意渠道。把走访企业问需求、诉求办结率纳入信用管理体系,制定“三张清单”,组建“楼小二”信用志愿服务队,年均走访企业300余家,开展协商活动10余场次,组织法律援助、财务培训等各类活动40余场次,为企业解决实际经营困难20余例。

“乘”体系,推动美德信用枝繁叶茂。街道深化美德信用工作,积极整合楼宇物业、公共空间等场地资源,推动资源要素集聚,实现资源共享共用,集中打造1000平方米的“资源创业、信用助力”诚信文化阵地,开展“信用+产业合作”等

惠民便企应用场景,培育守信践诺标杆企业。在全市率先启动街道级社区基金暨“聚力前行·共筑未来”公益项目,搭建公益基金平台,截至目前共筹集27.942万元资金和价值426万元的物资,用服务类项目助力美德信用建设。

“除”漏洞,助力美德信用茁壮成长。为解决好美德信用进网络空间的问题,街道以海能电商园专属网格为试点,起草制定了《海能电商园企业信用评定管理实施细则》,将诚信经营、网络文明等内容纳入企业美德信用评价,与企业签订诚信经营承诺书,开展信用智慧监管。为美德信用合伙人企业集中授牌,激发企业积极性,推动企业由“被动受管”变为“自律自管”,有效解决了坑蒙欺诈等难题,疏通了美德信用之树的脉络,为美德信用之树苗茁壮成长奠定坚实基础。